

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 11-11

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Pt.
membri lunar 100.000 - Pt. In-
treprinderi anual 2.500.000 lei.

Combaterea tendințelor „titeliste”

de NICOLAE NEGREA

Credem cu toții că așa zisa tendință „titelistă” din sânul PSD a fost de fapt lichidată, odată cu părăsirea partidului nostru din partea celor care nu au înțeles să respecte cele mai elementare principii de democrație muncitorească și nu s'au supus hotărârii legitime de majoritatea Congresului PSD din 10 Martie 1946, de a merge în alegeri pe listele comune ale forțelor democratice. Iată însă că în ultimul timp s'au manifestat diferite păcături și aprecieri mai ales din partea partidului muncitoresc frate în cari anumite atitudini socialiste, — fie de la noi din țară, fie din străinătate, — au fost caracterizate drept „titeliste”, făcându-se chiar anumite paralele cu personalități importante ale socialismului internațional. În cele din urmă am avut de semnalați mai multe articole scrise de tovarăși chiar din sânul PSD.

Toți aceștia consideră ca unică sau în orice caz principală, caracteristică a curentului „titelist”, adversitatea lui față de unitatea de acțiune a clasei muncitoare, prin urmare afirmând că în partidul nostru au mai rămas foarte mulți „titeliști”. — Chiar după data de 10 Martie 1946 — ei înțeleg implicit că au mai rămas în sânul partidului nostru adversarii ai F.U.M. împotriva cărora desigur nu există decât o singură armă de luptă: combaterea până la excludere.

Problema este mult prea importantă și în strânsă legătură cu bunul mers al mișcării noastre socialiste, pentru a o putea considera închisă, prin câteva articole de ziar cu caracter polemic.

În primul rând să precizăm poziția avută de „titelism” în mișcarea muncitorească social-democrată din România. Caracteristicile lui o constituie trei tendințe principale, pe care a și încercat să le impună întregii noastre mișcări. 1. În partidele muncitorești și socialiste, criteriul de selecționare și de lavansare al cadrelor de conducere a fost din totdeauna prezența socialistă dublată cu munca asiduă și dezinteresată pentru propășirea mișcării, mergând până la sacrificii personale. Cu toată atmosfera viitoare a politicarismului autohton partidul nostru a reușit în trecut, — cel puțin în mare măsură, — să păstreze neatins acest patrimoniu moral, afară de deosebiri de metode de parvenire din partidele „istorice” ale oligarhiei. Odată cu „sefia” lui Titel Petrescu, el a încercat să împănânte neașteptat și în partidul nostru uzanțele bine-cunoscute ale carierismului burghez, cu toate formele abjecte ale li-

chismului și șeribismului. Mișcarea era la discreția toanelor personale ale „președintelui”, responsabilitățile în partid și în viața publică depindeau în mare parte de gradul de „simpatie” de care se bucura cineva din partea dânsului. 2. A doua caracteristică a „titelismului” o constituie tendința acestui de a abate mișcarea muncitorească și socialistă de la linia marxistă a luptei de clasă, transformân-

d-o într-un partid al „armoniei sociale” și falsificând principiile teoretice și practice de bază ale socialismului să formuleze un socialism „specific românesc”, formule reacționare mistice, dinastice, etc., cu totul străine directivelor noastre. 3. În fine în al treilea rând, luând ca model condițiile cu totul deosebite în cari se dezvoltă socialismul apusean (falsificând însă în același timp și apăsând în

mod unilateral politica acestuia), „titelismul” propovăduiește o politică de „independență” și de așa-zisă „afirmare socialistă”, care însă în cele din urmă tinde la desfacerea unității de acțiune a clasei muncitoare, reînnoirea luptelor fratricide din trecut și în consecință prăbușirea tuturor pozițiilor câștigate de proletariat după 23 August 1944. Dechfel situația de actuală a „independenților”, deveniți nu pe simple anexe minore ale reacțiunii istorice, ne arată îndeeajuns direcția în care ei au încercat să împingă în treaga noastră mișcare social-democra-

(Continuare în pag. 3-a.)

Philips Morgan, secretarul partidului laburist a părăsit România

Declarațiile făcute corespondentului lui „Associated Press”

BUCUREȘTI, 19. — Cu un avion militar britanic, d. Philips Morgan, secretarul general al partidului laburist britanic și Sem Watson, au părăsit România, după o vizită făcută partidului social democrat român. Pe aeroport oaspeții britanici au fost salutați de numeroși reprezentanți ai comitetului central PSD și ziaristi români și străini.

Cu acest prilej Philips Morgan a făcut declarații unui co-

respondent al agenției „Associated Press” căruia i-a spus că a făcut un apel puternic pe lângă toate partidele care se află în blocul guvernamental de a fi cât mai unite.

Deasemenea d-sa a declarat că a făcut un apel pe lângă d. Titel-Petrescu, căruia i-a arătat că atitudinea de dizidență nu e în conformitate cu punctul de vedere al unității socialiste.

Cu o zi anterioară, Philips Mor-

gan a avut o întrevedere cu tov. Teohar Georgescu, ministru de Interne, interesându-se asupra arestărilor care s'au făcut în ultima vreme și care au fost aduse la cunoștința publicului. Tov. Teohar Georgescu a dat asigurări secretarului general al partidului laburist, că toate persoanele arestate vor fi judecate în cel mai scurt timp posibil și în conformitate cu legile țării.

Azi dezbateri de politică externă în Camera Comunelor

LONDRA, 19. — Azi, Joi, Camera Comunelor va iniția o nouă dezbateri asupra politicii externe cu care prilej va face un expozeu asupra celor discutate cu omii Ramadier și Bidault la Paris, precum și asu-

pra punctului de vedere britanic cu privire la recente evenimente politice din Ungaria, precum și la arestarea deputatului opoziționist bulgar Nicola Petcof.

Tratatul cu Austria

S'au realizat noi baze de discuții

VIENA, 19. — Comisia Guădrupartită a marilor puteri care studiază tratatul de pace cu Austria a anunțat ieri că au fost realizate noi baze de discuții în ce privește activul Ger-

man din Austria. În special se va începe discuțarea societăților petrolifere a navigației pe Dunăre, a instituțiilor financiare și de asigurare austriace care fuseseră controlate de naști.

Pe aici a trecut Hagana!

Evreii luptă împotriva teroriștilor

IARUSALIM, 19. — Organizația evreiască „Hagana” a anunțat ieri că a reușit să zădărnicească un atentat

al teroriștilor din organizația „Irgun” care voiau să arunce în aer clădirea „Citrin” din Tel-Aviv. Această desco-

perire s'a făcut după ce o explozie produsese în clădirea de vis-a-vis și unde poliția a descoperit după explozie un tunel săpat recent și care ducea până în casa învecinată clădirii „Citrin”. În galeria despre care se crede că a fost sapată de teroriști timp de două săptămâni, s'a găsit ca dovadă unuț avțeu, prezinzând lovituri la cranii precum și un bulet pe pe pieptul cadaverului, cu transporți cuprins.

„Pe aici a trecut Hagana. Nu înădrăzniți să întreprindeți atentatul pe zăit”.

Nouă măsuri de ordine au fost luate cu acest prilej de către poliția brigăzii că din Tel-Aviv.

SCHIMBUR COMERCIAL ANGLO-SOVIETIC

LONDRA, 19. — Ministrul comerțului exterior britanic d. Wilson pleacă mâine la Moscova pentru a continua conversațiunile economice anglo-sovietice.

D. Wilson va propune importul în Anglia a 1 milion tone cereale și chesțerea sovietice, în schimbul mașinilor și echipamentului industrial britanic.

Un „Vraciu ambulant“ vinde în piață medicamente „miraculoase“

Afluență de naivi și un preot care face gimnastică suedeză în plin târg — în atenția serviciilor sanitare și a medicilor de circumscripție

Dacă zilele acestea Piața Avram Iancu a fost lipsită de articolele ce în mod obișnuit se găsesc expuse pe asfalt spre vânzare și dacă din cauza acestei gospodărie au făcut drumuri zadarnice prin toate colțurile orașului, iar bărbășii și copiii au trebuit să se mulțumească la prânz cu te miri ce, apoi nu putem spune că au lipsit șmecherii și goleşii care oăută să facă bani din nimic, sau exploatand naivitatea celor ce cască gura fără nici un rost așteptând prilejul să fie jumulți. Și de această se găsesc din belsug, după cum și numărul celor gata să jumlească și să trăiască pe nemuncă e destul de mare.

Pe unul din aceștia l-am văzut Marți pe la omiazi în Piața Avram Iancu, cocoțat într-o birjă și înconjurat de o mulțime de oameni din toate categoriile sociale. În grădina aceasta de oameni am văzut săteni, muncitori care și terminaseră tura, preocupate, femei care și vânduse ouăle din coșul, ba am văzut și un preot. Toți erau numai urechi, să nu scape nici un cuvânt din avalanșa de cuvinte ce era din gura șmecherului călător în birjă.

Acesta, unul mic de statură, cu fața brunetă, și impasibilă, o mustețică englezească deasupra buzel, recomanda, în mijlocul unui torent de vorbe, nu știu ce medicament miraculos, care — spunea el — vindecă orice durere de dinți, de cap, de șale și de stomac, în numai două se cunde. Natural, la picioare avea o grămadă de sticlute, pline cu un lichid incolor — probabil tot vechea și incensivă

epă chioară! — și bine astupate.

Și după ce „vracii“ acesta ambulant, și-a recomandat cu căldură și numai fragmentar medicamentul miraculos, începu să strige:

— Pe cine-l doare capul?... Pe cine-l dor dinții?... Pe cine-l dor șalele?... Pe cine-l doare stomacul?...

De ici, de colo, se aruntau câte unul: — Vino încoace!... Vino mai aproape!... Ce te doare?...

— Dinții!... — La căscă gura!... Care dute te doare?...

— Asta!... și omul indica dințele bolnav. Șmecherul își vâră degetul în gura individului, un tîngan de vreo 27 ani, îl pipăi pușia și apoi îi zise:

— Dă-te la o parte și stai aci lângă mine.

Apoi întrebările continuară:

— Pe cine-l doare capul?...

— Pe mine!

— la vino încoace!... Unde te doare? — Și șmecherul îl pipăi pe frunte la temple, apoi la ceafă, întrebând de ficcare dată, dacă acolo îl doare. Concluzia fu:

— Stai aci lângă mine!...

Se prezintă atunci, spre marea noastră mirare, un preot. Cine o fi fost nu știm și nici n'am încercat să aflăm cine e. Se plîngea de dureri în șale.

— Unde vă doare părinte?... Inocent șmecherul. Preotul probabil că l-a indicat locul, pentru că deodată l-am auzit pe acest miraculos medic de bălcu, comandându-i preotului să se aplece. Și nu odată ci de mai multe ori, încât și era mai mare dragul să vezi un preot în vârstă și despre care presupui că are atîta cultură încât să-și dea seama de toată parlatăria și de faptul că vracii acest ambulant se folosesc de preș și a. a. face reclama, cum face gimnastică suedeză în amiaza mare, în piața mare și în mijlocul unei cete de gură cască.

Spectacolul ne-a desgustat și scârbit în așa măsură încât n'am mai putut suporta spectacolul, astfel că nu putem ști dacă miraculoasa licoară în colară închisă în sticlutele șmecherului a avut vreun efect sau nu.

Întorcându-ne din piață însă ne-am gândit dacă se pot petrece astfel de

lucruri într-un oraș civilizată și într-o țară cu a noastră. Și ne-am mai gândit că nici unul din mulțimea de medici ce-și au cabinetele de consultație în Piața Avram Iancu nu s'a sesizat și nu au sesizat la rândul lor serviciul sanitar al primăriei sau organele polițienești spre a verifica calitatea acestui vânzător de vadecări miraculoase.

Sesizăm pe această cale serviciile sanitare — atât cel municipal, cât și cel județean — cum și pe toți medicii de circumscripție din județ, să fie atenți la acest individ, care — după cum am aflat în timpul celor ascultări și asistăm la mane vrese sale — cîrculă și prin șalele din județ pentru să-și plasa epă chioară ce o are în sticlute. Sesizăm deasemenea poliția gării Arad, deoarece l-am văzut în câteva rânduri și în sala de așteptare a gării, vânzând aceleși infacții.

Medicamentele sunt scumpe azi. Ca și vizitele la medici. Dar aceasta nu înseamnă că lumea trebuie lăsată pe mâna impostorilor, spre a fi infectată cu cine știe ce produse, fabricate în cine știe ce grajduri sau în cine știe ce pivnițe infecte și care nu au alt scop decât să umple buzunarele celui ce le prepară și a celui ce le vinde.

RABAG

Răufăcători condamnați

Judecătoria Mixtă din Arad a judecat procesul hoțului de buzunar Gheorghe Terpeanu din comuna Tăureș, județ Bistrița, care a fost prins în ziua de 12 Iunie când fura pe tren suma de 16.900.000 lei din buzunarele călătorilor Jordache Nichiteanu și Marin Botea. Poliția a terminat cercetările și hoțul a fost trimis Parchetului care prin rechiziții l'a trimis Judecătoriei Mixte unde a fost condamnat la 2 ani închisoare corecțională. S'a ordonat traserarea pentru executarea pedepsei.

În zilele acestea am scris că un polițist din localitate a prins pe spărgătorul Alexandru Fărdănaș din Găala și pe cănd ducea pe Bd. Elisabeta strada furată dela Traian Tereteanu din Arad Bul. Elisabeta 18, unde a intrat cu chei false. Organele dela Bironț J. d'iciar l-au înținat Parchetului de unde a fost trimis Judecătoriei.

Procesul s'a judecat ieri și spărgătorul a fost condamnat la un an închisoare și 800.000 lei cheltuieli penale. Condamnatul a fost deplasat în Penitenciar pentru a-și executa pedeapsa.

Mica publicitate

PREDAU PRAVĂLIE, piața Traian nr. 3, Debit.

CAUT portar la casă mare. Preferință invalid sau pensionar. B-dul Regele Ferdinand 6.

CAUCIUC pentru motocicletă 25x350 marca „Semperit“ de vânzare. Adresa la ziar.

CARUCIOR-sport în stare foarte bună, de vânzare. G-ral Moșolu 2. etaj.

O BODEGĂ o predau din cauză de boală, cu un rulaj mare, pe o stradă principală. Informații la ziar.

UNIUNEA FEM. MUNCITOARE
Org. jud. Arad.

CONVOCARE

Toate membrele Uniunii Femeilor Muncitoare Org. Jud. Arad sunt convocate pentru Duminică 6 Iunie 1947, orele 10 dimineața la Adunarea Generală extraordinară care va avea loc la Sediul Partidului Social Democrat, din Arad str. Horea Nr. 8.

Dacă numărul membrilor nu va fi prezent la ora 10 în număr suficient pentru a aduce hotărâri adunarea se va ține la ora 11 tot în aceeași zi cu orice număr de membre prezente.

Având în vedere importanța problemelor ce se vor discuta prezența tuturor membrilor este obligatorie.

Arad la 17 Iunie 1947.

COMITETUL

OCOLUL AGRICOL CURTICI

Nr. 470 din 12 Iunie 1947.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Se aduce la cunoștință că Ocolul Agricol Curtici Jud. Arad, scoate la licitație publică în ziua de Marți 1 Iulie 1947, orele 9 a. m. la sediul Ocolului Agricol Curtici, materialele de construcție provenite dela sălășele expropriate și intrate în patrimoniul Statului în baza L.R.A. din anul 1945, sălășele situate în raza hotărârii Comunei Macea, pușia Topilă după cum urmează:

Sălășile sunt a lui Mayer Anton, Karl Gheorghe, Major Francisc, Haras Anton, Karl Ioan, Kugler Ioan, Lustig Mihai, Lustig Francisc.

Licitarea materialelor de construcție dela cele 9 sălășe urmează a se ține cu respectarea dispozițiilor art. 88—110 din L.C.P. precum și cu respectarea normelor generale privitoare la licitațiile publice.

Căsuțel de sarcini pentru licitarea materialului de mai sus, se poate vedea în orice zi de lucru, în sediul Ocolului Agricol Curtici, între orele 8—13 și 16—18, de unde se pot lua orice fel de informații. Materialele de construcție ce urmează a se licita se pot vedea la fața locului la sălășele și enumerare în pușia Topilă Macea.

În caz de nereușită a licitației, următoarea licitație se va ține pe ziua de 11 Iulie 1947, în același loc, și în aceleași condiții.

Oșeful Ocolului Agricol:
Ing. Agr. N. Arghelescu

Secretarul Ocolului
Vasile Boșor

Informațiuni

— SINDICATUL FUNCIONARILOR PARTICULARI anunță toate funcționarii din birourile avocațiale și notarile publice, știrea unei sedințe, Vineri, 20 Iunie a.c., orele 18, în sediul Sindicatului, str. Horea 2 et. II. Ordinea de zi fiind importantă, participarea tuturor este de dorit.

— SERBAREA POPULARĂ A APĂRĂRII PATRIOTICE Org. A.P. în data de 22 a deschide un orfelmat pentru adăpostirea orfanilor de război în organizație o serbare populară următoarea de o serată de vară în parcul Emil Doga în chioșch.

— AVIZ SCOLAR. Serbara de sfârșit de an al Școlii de Ucenici din Arad, are loc Duminică 22 Iunie a.c. Orele 9 dimineața în localul Școlii din str. Episcopiei Nr. 24, la care cu onoare sunt invitați a lua parte părinții și patronii elevilor. Cu ocazia aceasta se va deschide și expoziția de fine de ani, pentru care scop, va fi pus pe Duna petroane să binevoiescă a trimite obiectele luorate în atenție. Serba are loc în ziua de Sâmbătă 21 Iunie a.c.

Corso R. la 3, 5, 7, 9.

Ultima zi:

Simfonia fantastică

cu Renée Saint Cyr, Jean Louis Barrault

Orchestra Simfonică Paris

Cine na SAVOY

Reprezentări:

la 3, 5, 7 și 9 (plafon descoperit)

Cel mai mare succes american:

SUSPICIUNE

Yeni Femeia savoiat

film maghiar

Eminenta cenusie a trusturilor orezarilor:

Un descalificat moral: Tudor Vasile!

— Se impune eliminarea acestuia din rândul cultivatorilor cinstiti ai orezului —

Pentru că trustului de crezari, a cărui eminență cenusie este d. Tudor Vasile, nu i-a reușit să spolieze pe țărani riverani al canalului Matca și pentru că pe zi ce trece rezistența împotriva neospoliatorilor se întărește în rândurile țăranilor, care nu vor să fie robi pe visatele moșii ale trîmțăii de speculanți ai orezului, micul și ignobilul personaj care răspunde la numele de Tudor Vasile, nu se dă înlăturat de a-și vărsa troaca de venin și calomnie, care face parte din arsenalul său sufleteșc asupra tuturor oamenilor care nu vor să devină unelte ale speculanților, ale neo-moșierilor.

Astfel, d. Tudor Vasile nu a ezitat să atace pe primarul comunei Covășini, Balta Gavril, deturându-l „dictator” fiindcă acesta s'a opus planurilor de exploatare rapace a trustului. Adică cu alte cuvinte dacă nu te asociezi la afaceri murdare, ești pentru Tudor Vasile un dictator.

Fiindcă pretorul plazel șița, d. Căpitan Virgil, a arătat țăranilor că ei sunt proprietarii canalului Matca, demascând prin

aceasta manevrele de spoliere ale trustului, așa cum am arătat ieri că au încercat să facă acestia printr'un comunicat publicat în ziare, eminența cenusie a trustului, varsă asupra dlui Căpitan Virgil alte calomnii și acuzațiuni neîntemeiate. Fiindcă noții a 8 comune riverane canalului Matca nu au permis acțiunea de falsificare a realității, același demn Tudor Vasile utilizează împotriva lor micimile sale sufletești.

În feja unor asemenea premedități și tentative de asasinare morală, țăranii riverani ai canalului Matca știu că au de a face cu un descalificat moral pe nume Tudor Vasile, cărui rol este nu numai elementarul bun simț, ci și cea mai slabă urmă de conștiință civică și democratică. Acest om care nu se sfiește să falsifice grosolan adevărul, bătându-și joc de spiritul democratic sau utilizându-l pentru a-și putea realiza beneficiile sale de exploatare și neospoliator, nu poate face parte nici din categoria cetățenilor cinstiti și cu atât mai puțin din vreo pseudo

organizație a cultivatorilor de orez. Ar fi bine ca acela care i-au conferit titlul d-lui Tudor, să procedeze la o verificare completă a întregii comportări a acestei eminențe cenusii, lipsit de spiritul cavaleresc al înfruntării adevărului. Un descalificat moral nu are ce căuta în vreo organizație a cultivatorilor de orez.

Acum cel puțin știm cu cine avem de a face: Tudor Vasile, descalificat moral!

Și neajungo atâți

Știri judiciare

Gavril Coita fără domiciliu stabilit din Arad a fost condamnat de Judecătoria Mixtă ieri la un an și 2 luni pentru că săptămâna trecută a încercat să spargă o magazie de la Comandamentul Pieții din localitate.

Comisia aliată de control a discutat situația din Ungaria

BUDAPEȘTA, 19. — Eri a avut loc la Budapeșta ședința comisiei aliate de control. Generalul Svjádov, reprezentantul sovietic al comisiei a arătat că prin convenția de armistițiu nu este obligat să pună la dispoziția reprezentanților britanici copiișe depe depozitiile lui Bela Kovacs, întrucât acestea au fost remise guvernului maghiar și nu sunt de competența comisiei aliate de control.

Pensile de război au fost majorate

Ca începere de la 1 Aprilie 1947, până la o nouă recalculare a pensilor în raport cu nou statut al funcționarilor publici, actualele pensii de război, inclusiv cele acordate decoratiilor cu „Virtutea Militară” clasa I din campania 1916 ce se plătesc de către Casa Invalidilor, orfanilor și văduvelor de război au fost sporite după cum urmează:

război cu „Virtutea Militară” cl. I din campania 1916 vor fi sporite de 10 ori, în raport cu drepturile convenite, potrivit normelor legale în vigoare în cursul trimestrului Iulie-Septembrie 1946.

Pensile de război cu accesorii calculabile la pensii, cu excepția primei de sbor și a celorlalte accesorii adăugate la pensie pentru personalul navigant, vor fi sporite de 10 ori în raport cu drepturile convenite potrivit normelor legale în vigoare în luna Octombrie 1946.

Pensile de război trimestriale inclusiv cele acordate decoratiilor de

Cel mai frumos film evreesc: Ziua Iertării „COL-NIDRE”

FORUM O premieră excepțională! Cel 13 Senzații Aventura! Frisam

CINEMA CORSO: „Simfonia fantastică” FORUM: „Cel 13”. ROYAL: „Femeie svăpăiată”. ARO: „Ziua Iertării”. SAVOY: „Suspiciune”

Combaterea tendințelor „titeliste”

(Urmare din pag. 1-a)

În fața acestor tendințe periculoase s'au ridicat deja începând militanți constanți și mișcări noastre, de din vechele cadre, fie dintre cei veniți de bună credință și cu toată modestia unui participant activ la această luptă. Putem afirma că „titelismul” a fost complet îndepărtat, iar dinre tendințele lor mai sus descrise, acela care tindea la subminarea F.U.M. a fost în interesime lichidat. Orice discuție sau comentariu în privința acestei veniți se din afară partidului fie din interiorul lui, este nu numai de prisos, dar și să întărească colaborarea muncitorească, de naștere unor neînțelegeri inutile. Dealtfel comunicatul zărilor nostru central „Libertatea” precum și ultimele măsuri disciplinare luate de conducerea noastră centrală au pus lucrurile la

loc. Într'un partid ca al nostru, unde sutele de mii de noi membri, crescuți și educați în spiritul regimurilor noastre oligarhice din trecut, n'au putut fi încă încadrați în întregime în disciplina și directivele socialiste, este — și va rămâne încă pentru o oarecare perioadă de timp, — o necesitate permanentă ca elementele diamantose telurilor socialiste și muncitorești, să fie îndepărtate pe măsura identificării lor. În această privință nu suntem — din păcate — într'o situație interioară sau mai rău decât celelalte partide democratice din țară. — Am putea spune chiar că noi am aplicat întotdeauna vigilența maximă. Fiind o chestiune internă de partid, o vom rezolva cu siguranță în spiritul prevederilor noastre statutare. Cum rămâne însă cu celelalte tendințe ale „titelismului”? Oare nu sun-

tem siliți să constatăm că politicanismul și servilismul specific oligarhiei noastre istorice a pus stăpânire pe aproape întreaga noastră viață politică, unde răstărit tuturor regimurilor trecute răvărșiri dictatoriale personale moșierii și chiar reușesc să joace roluri de prim ordin. Într'o democrație pe care noi o vom înființa pentru și în favoarea clasei muncitoare mult opropșim? Oare n'atai părășit noi prea mult știa cără și pură a luptei de clasă, de dragul unor combinate de moment, cari pun la încercare desecți răbdarea și spiritul de sacrificiu al proletariatului?

Dacă prin lozincă luptei împotriva „titelismului” se urmărește combaterea primelor două tendințe ale șale, cari au devenit astăzi oarecum dominante nu numai în mișcarea noastră, dar mai mult în întreaga politică generală, atunci dincoto de articele de mai sus, mai mult sau mai puțin talentate, trebuie să pornim la muncă hotărâtă și pozitivă, de întărire și de consolidare a maselor partidului nostru, pentru a fi capabili să înfrângem și să eliminăm și celelalte tendințe potrivnice socialismului, cari sunt în egală măsură dăunătoare unității clasei muncitoare.

NICOLAE NEGREA

SPORT

Azi pe stadionul IIA: combinata Aradului—IIA

În folosul fondului pentru concursul internațional intersportiv atletic se va disputa azi după masă pe stadionul IIA un interesant match de football: combinata Aradului va înfruntă echipa IIA. Echipa Aradului va fi formată probabil în felul următor:

Helyesi (Katrancs, Seprényi) — Fozsgai (Brătovanu), Samu — Ojstie, Zelenák, Pop Ghita — Fazekas, Mosko, Pernecki, Czirpaci, Bábics.

IIA va juca fără Bakucz și Székely, însă cu Pecsogyzky, având în vedere că blondul footballist caer a fost rănit la jocul cu Spartak, s'a restabilit complet.

ȘAHISTE

Concursul individual de șah pentru campionatul orașului Arad se dispută și patru etape au fost deja epuizate. Clasamentul se arată în felul următor: Moses 4, Hajos 3, Bejlay 3, Ken deressy 3, Fibinger 2, Varlas 1 1/2, Hersko 1 1/2, Epstein 1 1/2, Faur 1, Steinhübel 1, Maloi 1, Maxhelm 1, Neumann 1, Roth 1, Révész 1/2, Szabo 0, Simonits 0 puncte. Jocurile se dispută la fiecare Marți, Joi, Sâmbătă după masă la orele 16 30, iar Duminică la orele 9 dimineață în localul clubului AMEFA.

Convocare

Comitetul de inițiativă roagă pe toți foștii membri ai clubului ciclist Meteor să se prezinte azi, Joi, după masă la orele 18 în localul Motocubului (Cafenea Dacia) pentru a discuta modalitățile reluării activității clubului Meteor și a propaga sportul ciclist.

ROYAL LUNI 23 Iunie ora 9 seara va fi PREMIERA filmului Drumul spre stele Cel mai mare film colorat care ne arată ce este între viață și moarte. — Asigurați-vă bilete care se pot primi în...

